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全国2014年4月高等教育自学考试

市场信息学试题

课程代码：00893
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．在市场经济中，市场信息在市场参与者之间分布通常是

A.对称的

B.不对称的

C.均匀的

D.集中的

2．信息共享性是信息重要的特征之一，可简单表述为

A.一个信源、多个信宿

B.多个信源、一个信宿

C.一个信源、一个信宿

D.多个设备同时处理信息

3．成语“差之毫厘，谬以千里”说明信息传递应

A.安全

B.及时

C.准确

D.主观

4．CIO是企业的高级管理人员，它的中文含义为

A.企业信息主管

B.企业财务主管

C.企业知识主管

D.企业首席执行官

5．把信息工作理解为零打碎敲、道听途说是一种极大的误解，会由于只知其一不知其

二而把人引入歧途。这说明了信息具有

A.整体性

B.层次性

C.共享性

D.可转移性

6．微机硬件系统集中管理的核心载体是

A.打印机

B.硬盘[[微信公众号：ikaoti]
C.显示器

D.主板

7．Java语言是一种高级程序设计语言，它属于

A.应用软件

B.系统软件

C.操作系统

D.数据库管理系统

8．在超市管理系统中，顾客和商品实体之间的联系是

A.一对一

B.一对多

C.多对一

D.多对多[[微信公众号：ikaoti]
9．在信息过量的今天，信息工作者的重要任务是

A.寻找尽可能多的信息提供给用户

B.购置合适的计算机设备

C.挖掘用户真正需要的信息

D.设计完善的计算机网络结构

10．市场经济的灵魂是

A.广告[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.商业信誉

C.市场信用

D.抵押机制

11．一手资料的调查花费很大，因此进行信息采集时，应首先进行

A.信息检索

B.系统调查

C.市场分析

D.业务分析

12．手工信息检索的优点是

A.工作量较小

B.准确性较高[[微信公众号：ikaoti]
C.效率较高

D.速度较快

13．在不对称信息交易中一般会采用的机制是

A.竞争机制

B.监督机制

C.抵押机制

D.信用机制

14．由企业以市场化方式收集和生产的、以赢利为目的的信息资源是

A.政府信息资源

B.公益性信息资源

C.企业信息资源

D.商业性信息资源

15．信息系统规划的三阶段模型中，正确的顺序是

A.战略规划制定、确定信息需求、资源分配

B.确定信息需求、战略规划制定、资源分配

C.战略规划制定、资源分配、确定信息需求

D.确定信息需求、资源分配、战略规划制定

16．生命周期法中的“需求分析”阶段，用文档形式确定信息系统的目标、解决问题的

方案，并提供

A.新系统的物理模型

B.现有系统的物理模型

C.现有系统的逻辑模型

D.新系统的逻辑模型

17．在诺兰(R．Nolan)阶段模型中，除了初装、集中、控制、数据管理、成熟阶段外，

还有[[微信公众号：ikaoti]
A.规划

B.蔓延

C.设计

D.维护

18．反映同类事物共同性质的特征知识和不同事物之间的差异型特征知识称为

A.关联知识

B.偏差型知识

C.分类知识

D.预测型知识

l9．信息系统的适应性维护是指

A.改正系统测试中发现的错误

B.因系统环境变化引起的系统调整性维护

C.对系统进一步完善

D.消除程序中的隐患

20．生命周期法中，负责实施阶段单元测试和组装测试的人员是

A.系统分析人员

B.系统设计人员

C.系统规划人员

D.系统开发人员

二、多项选择题(本大题共1O小题，每小题2分，共20分)

21．信息管理的层次分为

A.战略规划

B.战术规划和控制

C.传输规划和控制

D.网络规划和控制

E．运行规划和控制

22．关于现实的信息资源，下列叙述正确的是

A.经个人表述之后能够为他人直接利用

B.其主要特征具有社会性

C.通过特定的符号可以在时空中传播

D.容易随忘却而消失

E．能够连续往复地为人类所用

23．信息管理的发展阶段包括

A.传统管理阶段

B.技术管理阶段

C.资源管理阶段

D.知识管理阶段

E．业务管理阶段

24．美国国家标准协会(ANSI)把数据模式分为

A.外模式

B.模式

C.内模式

D.层次模式

E．网状模式

25．信息检索的多样化体现在

A.可检索信息形态的多样化

B.多国别

C.检索工具与服务多样化

D.智能化

E．多语种

26．在现实经济中，市场信息总是不完全的原因有

A.信息的接收需要成本

B.市场通讯系统的局限

C.信息的传播需要成本

D.市场参加者施放市场噪音

E．市场信息是免费的

27．在线市场能够促使销售产品价格离散程度减弱的原因有

A.搜索成本下降

B.价格弹性增加

C.价格调整迅速

D.交通成本减少[[微信公众号：ikaoti]
E．送货及时

28．办公自动化系统的功能一般包括

A.决策支持

B.文字处理

C.图像处理

D.通信

E．生产计划

29．联机分析处理(OLAP)的典型操作包括

A.统计分析

B.报告生成

C.钻取

D.切片

E．旋转

30．与生命周期法相比，原型法的特点有

A.易与用户交流

B.通过文档确定系统需求

C.工作步骤规范

D.文档规范

E．开发周期短

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

31．潜在的信息资源

32．市场信息综合分析

33．委托代理关系

34．业务活动分析

35．数据库管理系统

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

36．如何理解市场信息的多信源、多信宿、多信道的特征?

37．各种条形码的共同点有哪些?

38．简述联机分析处理技术的含义及应用的主要领域。

39．简述系统设计阶段中概要设计和详细设计的内容。

40．简述专家系统的特点。

五、综合应用题(本大题共2小题。每小题10分，共20分)

41．试论述信息需求分析的必要性．并用图形描述信息需求的层次结构。

42．我国某沿海地区的咖啡大丰收，咖啡大量积压，虽然咖啡供销企业的业务人员向决策者提交了国际市场咖啡非常短缺的信息，但当时决策者由于某种原因没有看到这个关键信息，制定销售策略时犹豫不决，最后不得不将咖啡廉价卖给了国内一家食品批发公司。后来通过新闻报道得知，当时国外市场上咖啡极为短缺，该企业非常后悔当时的决策。

请叙述信息的可度量价值体现在哪些方面?并据此分析上述背景事件。
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